

Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres

30, GARCÍA VINESA, 30

Número suelto 5 céntimos

El Liberal

Sevilla

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de Andalucía: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal en Sevilla

Es el diario de mayor circulación de Andalucía

MODERNISMO A LO DIVINO

Nadie va contra la religión profesada por la mayoría de los ciudadanos...

Lo que no se puede soportar es el modernismo a lo divino, que desprecia los grandes y artísticos templos...

BARCELONA

(POR TELÉGRAFO)

Reunión en San Martín

Barcelona 29 (6-30 t.)

URGENTE

Anoche celebraron una reunión en San Martín de Provensals...

Además, concurrieron los diputados catalanistas.

El miércoles se reunirá nuevamente.

Es probable que el lunes próximo se declare la huelga general de Tarragona.

Procesión del Jubileo

Barcelona 29 (6-30 t.)

URGENTE

Se ha celebrado la procesión del Jubileo Santo, que salió de la Catedral...

A dicho acto concurrieron aproximadamente unas 6.000 personas.

Un vendedor que pregonaaba Electra, fue apostrofaado por los jubileístas.

Más del Jubileo

Barcelona 29 (8-9 n.)

URGENTE

En virtud de un telegrama del Papa recibido en ésta, el Vicario capitular ha dispuesto que mañana y pasado se celebren las procesiones del Jubileo Santo.

Estas saldrán de la Catedral, visitando las cuatro iglesias más próximas...

A pesar de esto, los liberales proyectan celebrar una protesta.

Una reunión

La reunión de los presidentes de las Sociedades Económicas y diputados catalanistas, en liga regionalista, ha terminado de madrugada.

El acto se celebró a puerta cerrada, acordándose reunirse de nuevo el martes próximo...

mitin, en el cual se tratará de un asunto importantísimo para toda España.

Los reunidos guardan absoluta reserva respecto de lo que hablaron.

Banderas catalanistas

Barcelona 29 (9-15 n.)

URGENTE

Al visitar la Exposición de carbones el presidente de la Diputación provincial, se quejó de que en los adornos de aquella figuraran banderas catalanistas...

Al conocer la noticia varias casas francesas, que han presentado sus productos, determinaron colocar banderas catalanistas en sus instalaciones...

El suceso es muy comentado.

PATRIA

UNIÓN

PAZ

Hoy, en estos días de candente lucha social; cuando el odio irrita las miradas, los labios lanzan el reto y el insulto...

Obra es de buen patriota y ciudadano el excitar a unos y a otros, a patronos y obreros, a la concordia y a la paz.

Cedan todos con las manos puestas en el corazón; que los momentos supremos del combate fueron siempre los de las hermosas magnanimidades...

Esta es la ocasión propicia, grandiosa y solemne de mostrar esa decantada y legendaria hidalguía española.

Hora es ya de solucionar rápidamente tan espantoso conflicto, no sólo por el bienestar de nuestros conciudadanos, sino también por la existencia y la salvación de la patria...

Fecha de enorme resonancia fue la de 18 de Junio de 1815, porque entonces caía en las memorables llanuras de Waterloo aquel coloso que si tuvo las grandes inspiraciones del genio...

Ahora, en el mismo amanecer del siglo XX, levántase el Napoleón moderno, el que ayer venciera en Waterloo...

Valiéndose de la ciencia, del arte, de la industria, del comercio, de las modas, deslumbrando con su riqueza y pretendiendo imponerse con su inmenso poder...

sula que pisamos, habla de enviar sus ejércitos a nuestro suelo y apresta los formidables acorazados que han de cubrir las aguas del Mediterráneo.

¡Saúdamos nuestro lertago ante la razón suprema de la patria!

Ya que son considerados como sueños, delirios y utopías los fraternales y humanitarios ideales del desarme y la pacificación universal...

Los deben ser las grandes obras de la época presente: en lo exterior la realización de la idea que acabamos de exponer...

Hagamos fervientes votos porque cese esta situación insostenible, y contribuyamos todos en la medida de nuestras fuerzas a que luzca para esta amada nación un cercano día sereno, alegre y venturoso.

José de los Ríos.

Sevilla, Junio 30.

SILUETAS PARISIENSES

HENRI DE REGNIER

Henri de Regnier puede ser considerado como el eslabón que une a los poetas antiguos con los poetas nuevos.

«La tierra dolorosa ha bebido la sangre de los ensueños, —el vuelo desvanecido de las alas ha pasado— y el flujo del mar ha borrado esta noche el misterio de los pasos en la arena de las playas...

«Esta unión poética de frases perfectamente musicales y de imágenes exóticas ó bromosas ha hecho decir a algunos periodistas que Henri de Regnier no sólo anda muy lejos de buscar el goce íntimo de la producción individual...

«La tierra dolorosa ha bebido la sangre de los ensueños, —el vuelo desvanecido de las alas ha pasado— y el flujo del mar ha borrado esta noche el misterio de los pasos en la arena de las playas...

«Esta unión poética de frases perfectamente musicales y de imágenes exóticas ó bromosas ha hecho decir a algunos periodistas que Henri de Regnier no sólo anda muy lejos de buscar el goce íntimo de la producción individual...

acusa de «inquieto». Adolphe Retté le llama monótono, y la crítica miope de todos los partidos literarios dice, al hablar de sus poesías: «El arte robusto no tiene aquí su torre ideal; las alas de estas estrofas parecen flecos artificiales; todos estos poemas son la obra de un retórico y no la de un poeta.»

«Retórico?—No. El retórico es aquel que trata de vestir fastuosamente el cuerpo flaco de las ideas vulgares. El conde de Chestre, diciendo a sus amigos: «venid a comer conmigo» en una quinta alambicada, es un retórico...

«Yendo hacia la ciudad en cuyas terrazas se canta,—bajo los árboles floridos como ramos nupciales,—yendo hacia la ciudad en donde el suelo de las plazas—vibra, en la noche azul y rosa, con silencio de danzas fatigadas...

Henri de Regnier ha escrito últimamente algunos prefacios para sus colecciones de versos...

E. Gómez Carrillo.

ADEREZADA Y SIN NOVIO

(POR TELÉGRAFO)

No es la primera

Madrid 29 (11-15 n.)

URGENTE

Una gallarda y elegante pareja de enamorados, acompañado de numerosa y no menos elegante comitiva, se dirigió en la mañana de hoy a la iglesia de San Ildefonso...

La novia iba adornada con mucho gusto, figurando en su tocado el indispensable ramo de azahar...

En el sexto femenino abundaban también las flores, las joyas de valor, los trajes de raso y de seda, y magníficas mantillas.

Cuando la feliz pareja y sus acompañantes llegaron ante la puerta misma del templo, el novio reunió a su alrededor a los invitados, diciéndoles:

«No se cansen ustedes en seguir más adelante. Llegué hasta aquí y de aquí no paso. No quiero casarme ya. Adios.»

Y completamente solo, entre la estupefacción de los oyentes, se alejó con paso lento, sin querer escuchar los grandes lamentos de aflicción que lanzaba la desgraciada muchacha...

«Este barrio estaba formado por un laboratorio de enucleadas y callejuelas, de feísimas y miserables casuchas, bajo cuyos techos se albergaban gentes de reputación harto dudosa...

«De noche las calles de la Morería presentaban un sombrío aspecto; y cuando en alguna ocasión las rondas cruzaban con silencio y cautela por aquellos lugares...

«Para que todo contribuyese a hacer inexpugnable la Morería, en su alrededor se levantaban los conventos del Buen Suceso y los Descalzos, la iglesia de San Pedro y la primitiva fábrica de Tabacos que fué construida en el siglo XVI.

«Estos amplios edificios, en sus altos parosones y sus sombríos aspectos, parecían destinados a defender la Morería, donde nunca fué posible hacer cumplir las órdenes del cabildo municipal...

«Muchas eran las tabernas y bodegones, centros de gente ociosa y maleante que en el barrio de que me ocupo existían, y no eran menos los garitos y casas non sanctas donde Celestinas, Carhartas y Gananciosas se entregaban con entera libertad a su exacerbad comercio.

«El Ayuntamiento dió en distintas épocas varios órdenes a fin de que se hicieran algunos registros por la Morería, pero estas órdenes no pudieron cumplirse a causa del riesgo a que se veían expuestos cuantos eran enviados a practicar aquella visita de inspección.

«Todos los mendigos sospechosos, todos los viejos de la peor calaña, todos los discípulos de Caco que durante el día andaban desperdigados por las calles de Sevilla, iban a recogerse al oscurecer en los atrios de la Morería, donde se consideraban seguros de no caer en manos de la justicia.

«A principios del siglo XIX tenía allí su albergue los confidentes de José María y

del Rubio de Espera, los espías de los Niños de Echa y los secuaces del Pajarero verde, que tantos robos y tan sangrientos crímenes cometían en los campos andaluces.

«Por esta época el edificio de la antigua fábrica de tabacos fué destinado a cuartel de infantería, y esto dió origen a no pocas colisiones y alborotos entre soldados y paisanos, en la triste época del gobierno obsoleto.

«Concluiré este apunte sobre la Morería, diciendo que hacia 1040 comenzaron los desfilos de los conventos del Buen Suceso, y los Descalzos: se desalojaron las inmundas casuchas de la Morería, comenzando a poco a venir abajo todas ellas, y construyéndose años más tarde en aquel lugar el paseo de Argüelles, que es uno de los más concurridos de la población.

COSAS NUEVAS Y VIEJAS

La Morería

«En uno de los puntos, hoy de más tránsito de la capital, existió hasta la tercera década del siglo XIX, un populoso barrio llamado de la Morería, porque es fama que al ser reconquistada Sevilla por Fernando III, en él se reunieron las familias que quedaron viviendo en la ciudad.

«Esta corrida, apesar de las circunstancias que en ella concurrieron, no fué a la verdad muy a satisfacción de los aficionados, y el ganado dejó bastante que desear, como así lo decía el revisero que se firmaba con el pseudónimo de Don Yo, en el periódico El Porvenir.

«El 19 hubo otra corrida donde a más de Lucas Blanco y Carmona, sirvió de sobresaliente de espada Juan San Pedro (a Cazalla).

«Y el 23 de Julio toró de primer espada Manuel Domínguez, y de segundo Francisco Peñaranda y Manuel Ruiz.

«Esta corrida fué la primera de novillos de la temporada, debiendo hacer constar aquí, que el Manuel Domínguez que estoquero en ella no fué el célebre diestro del mismo nombre y apellido, sino otro, su onónimo, que no llegó, ciertamente, a gran celebridad.

«Manuel Domínguez y Campos no comenzó a torrear en la plaza de Sevilla, de vuelta de su largo viaje a América, hasta 1853, como así consta en la corrida celebrada el 12 de Junio del citado año.

«De las corridas de novillos que se verificaron en 1851, sólo dió que en ellas se distinguieron los espadas Juan Elías y Manuel Vargas, Francisco Gutiérrez, Francisco Olivera y otros principiantes y obscuros aficionados cuyos nombres no alcanzaron ciertamente ninguna resonancia.

«Después de la corrida del 14 de Septiembre, donde lidiaron reses de don Manuel Suárez, Lucas Blanco y Carmona, se anunció otra para el 28 del mismo mes, extraordinaria, con ocho toros de don Joaquín Concha Sierra, que lidiaron Lucas Blanco, José Carmona y Juan Martín, el Rubio, siendo de curiosidad esta corrida que copio y que se encuentra en el cartel de dicha corrida:

«Por conducto de la autoridad local de Madrid, se ha invitado a los primeros espadas Arjona y Redondo para que vengan ambos, ó uno de ellos, a tomar parte en esta corrida; pero como no se ha recibido aún contestación, se ignora si podrá conseguirse este objeto. En caso de tenerse noticia favorable, se anunciará en el momento al público.

«Ignoro por qué causa los citados diestros no vinieron entonces a Sevilla, trabajando en aquella corrida los ya anteriormente citados.

Manuel Chaves.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL," (SEVILLA) (60)

ENRIQUE SIENKIEWICZ

QUO VADIS?

NARRACIÓN DE LA ÉPOCA DE NERÓN

VERSIÓN ESPAÑOLA DE

EDUARDO POIRIER

condujo al través del obscuro corredor hasta el segundo patio. Desde allí atravesaron el pasaje que había a la entrada y llegaron hasta la calle.

«En su tránsito del patio al corredor iba Chilto repitiendo interiormente: «Todo ha concluido para mí!»

Solo cuando se hubo visto en la calle, logró por fin recomponer un tanto y decir: «Puedo seguir solo mi camino.»

«Que la paz sea contigo, —dijo entonces Ursus al separarse de él.

«¿Y contigo y contigo! Déjame tomar aliento! Y después que Ursus hubo regresado a la casa, empezó Chilto por fin a respirar a pleno pulmón.

Se tocó a la cintura y el tronco a efecto de convencerse de que aún existía. Enseguida echó a andar con presuroso paso.

«Pero, ¿por qué no me mataron? —se preguntaba entre tanto.

Y a pesar de todas sus conferencias con Euricio acerca de las enseñanzas del cristianismo, a pesar de la conversación que a la orilla del río tuviera con Urbano, y a pesar de todo cuanto había escuchado en Ostrianum, no encontraba

una respuesta satisfactoria que dar a esa pregunta.

CAPITULO XXV

Ni pudo tampoco Vinicio descubrir la causa de lo que había sucedido, y en el fondo de su alma se hallaba casi tan asombrado como Chilto.

«Que esas gentes le hubieran tratado de aquella manera, y en vez de tomar venganza por el asunto que les llevara él a su hogar, le hubieran curado con solicitud sus heridas, se lo explicaba atribuyéndolo en parte a la doctrina que profesaban, en parte mayor a Ligia, y todavía por causa de la gran significación personal que tenía él como tribuno militar.

«Pero la conducta observada por los mismos para con Chilto se hallaba simplemente fuera del alcance de su comprensión acerca del límite a que pudiera llegar la magnanimidad de los hombres.

Y a su espíritu venía con tenacidad no satisficaha, esta pregunta: «¿Por qué no mataron al griego? Habrían podido hacerlo con absoluta impunidad. Ursus le habría enterrado en el jardín, ó llevádole en medio de las sombras de la noche hasta el Tíber, que durante ese período de asesinatos nocturnos, cometidos hasta por el propio César en persona, arrojaba por las mañanas cuerpos humanos con tanta frecuencia, que nadie se preocupaba ya en averiguar de dónde procedían.

«En su concepto, a los cristianos asistíale no solo el poder, sino el derecho de matar a Chilto. Por cierto que no era la compasión cosa del todo extraña al mundo a que pertenecía el joven patrio. Los atenienses habían erigido un altar a la Misericordia, y por espacio de mucho tiempo habíanse opuesto a la introducción en Atenas de los combates de los gladiadores.

«En la misma Roma los vencidos lograban en ocasiones alcanzar el perdón como había sucedido, por ejemplo, a Calerato, rey de los britanos, hecho prisionero en la época de Claudio. El ven-

cedor, además de haber ordenado se proveyera con munificencia a las necesidades del prisionero, había permitido vivir libremente en la ciudad.

«Pero la venganza de una ofensa personal parecíale a Vinicio, como a todos, no sólo natural, sino también perfectamente justificada.

«El abandono de tal derecho era cosa inconcebible con su manera de pensar. Ciertamente que en Ostrianum había oído al Apóstol prescribir que se debía amar aún a los enemigos, empero, consideraba que esa era tan sólo una especie de teoría de imposible aplicación en la vida.

«Luego cruzó por su cabeza esta conjetura: tal vez no habían dado muerte a Chilto, por ser aquel día de una de esas festividades rituales, ó hallarse comprendido dentro de alguna de las fases de la luna durante las cuales estuviera vedado a los cristianos matar a un hombre. Había oído decir que en ciertas naciones hay días en los cuales no es permitido ni siquiera declarar ó aceptar la guerra.

«Pero entonces, si tal era el caso, ¿por qué no habían entregado el griego a la justicia? ¿Por qué decía el Apóstol que si un hombre pecaba siete veces, era menester perdonarle siete veces, y por qué Glauco había dicho a Chilto: «Que Dios te perdone como yo te perdono a tí?»

«Chilto había inferido el más terrible agravio que un hombre puede hacer a otro. Al solo pensamiento de cómo habría él de obrar para con un hombre que matase a Ligia, por ejemplo, el corazón de Vinicio parecía bullirle dentro del pecho, como el agua hirviendo dentro de una caldera; no habría tormento que no fuera él capaz de aplicar en satisfacción de su venganza!

«Pero Glauco había perdonado; también había perdonado Ursus; Ursus, que era capaz de matar en Roma con perfecta impunidad, a quien quisiera, pues bastábale para ello tan sólo dar muerte al rey de las selvas de Nemea (1) y tomar su

(1) Nemea Tristona, ciudad de Peloponeso. Roca y selva junto a esta ciudad, donde mató Hércules al león Nemeo.

lugar. ¿Acaso el gladiador que a la sazón ocupaba ese puesto—al cual había llegado tan solo después de matar al «rey» anterior, sería capaz de resistir al hombre a quien Croton no había podido vencer?

«Solo había una respuesta que dar a todas esas preguntas: los cristianos, absteniéndose de matar a Chilto, habían dado prueba de una bondad tan grande que no reconocía paralelo en el mundo hasta esa día, y a la vez patentizado un amor sin límite por sus semejantes, amor que les ordenaba olvidarse de sí mismos, de las ofensas recibidas, de la propia felicidad y del propio infortunio, y vivir tan sólo por los demás.

«En Ostrianum, Vinicio había oído hacer mención del premio que habría de conquistarse con tal conducta, sin darse por el momento cuenta cabal de su trascendencia. Pero sí comprendía que la vida terrena, relacionada con la obligación de renunciar a todo lo que es bueno y pingüe en obsequio a los demás, debía de ser una vida miserable. Así, pues, en el concepto que a la sazón se iba formando acerca de los cristianos, había, fuera del mayor asombro, mucha lástima, y cual si dejáramos unos como asomos de desdén.

«Parecíale unas ovejas que, tarde ó temprano, habrían de verse devoradas por los lobos, y su índole romana era incapaz de prestarse a reconocer personalidad a gentes que se ofrecían como presa para ser devoradas.

«Sin embargo, una cosa le sorprendió: que después de la partida de Chilto, en los semblantes de todos parecía resplandecer una especie de íntima alegría.

«El Apóstol se aproximó a Glauco, le puso la mano sobre la cabeza y dijo: «En tí Cristo ha triunfado.»

«El otro alzó entonces los ojos llenos de esperanza é iluminados de júbilo, como si acabara de favorecerle una grande é inesperada ventura.

«Vinicio, que sólo conocía el placer ó la satisfacción nacidos de la ventaja, le contempló con ojos en cuya expresión había la fiereza de la fiere y también la curiosidad de quien está mirando a un loco. Y vió luego, no sin honda indigna-

ción secreta, que Ligia posaba sus labios de reina sobre la mano de aquel hombre que tenía el aspecto de un esclavo; y le pareció que el orden del mundo estaba totalmente cambiado.

«En seguida Ursus refirió como había acompañado a Chilto hasta la calle y pedídale allí que le perdonara si le había hecho algún daño al tomarle rudamente por los brazos. Por esto el Apóstol le bendijo a su vez.

«Crispo declaró que era aquel un día de grandes victorias.

«Oído lo cual por Vinicio, perdió por completo la ilusión de sus pensamientos.

«Pero cuando Ligia vino de nuevo a ofrecerle una bebida refrescante, la tomó al punto una mano y dijo: «Entonces tú debes también perdonarme a mí?»

«Somos cristianos y no nos está permitido guardar rencor en nuestros corazones.

«Ligia, —dijo el joven, —quien quiera que sea tu Dios, le rindo homenaje, solo porque El es el Dios tuyo.

«Le rendirás homenaje en tu corazón cuando hayas aprendido a amarle.

«Solo porque es el Dios tuyo, —repitió Vinicio con voz desfalleciente.

«En seguida cerró los ojos, pero la debilidad habíase de nuevo apoderado de él.

Ligia salió entonces, pero volvió un poco más tarde, y se inclinó hacia el joven para ver si dormía.

Vinicio, presintiendo que se hallaba ella próxima, abrió los ojos y sonrió. Ligio posó la mano levemente sobre ellos como para incitarle a que durmiera.

Hallóse entonces Vinicio dominado por una sensación de dulcísimo bienestar; pero luego se sintió muy pensosamente enfermo que antes y estuvo muy malo en realidad.

«La noche había llegado, y con ella una fiebre más violenta.

Vinicio no podía dormir y seguía con la vista a Ligia donde quiera que ésta fuese.

(Se continuará)

DE LA NOCHE DE AYER

CROQUIS COSMOPOLITAS EL CEREMONIAL REPUBLICANO

De cómo saludan el presidente Loubet, el presidente Deschanel y los ministros franceses.

Lo que os voy a decir hoy es muy frívolo y muy importante: podría llamarse «el capítulo de los sombreros»; es, en realidad, un plato de indiscreciones extractadas de una revista francesa muy poco conocida entre nosotros, el Cri de Paris.

¿Cómo saludan los grandes hombres de París?

El presidente Loubet es un burgués respetuoso de la tradición burguesa. En voz de colocar a su esposa a la derecha, en su coche, como lo hacen los elegantes, colócala, cual Luis Felipe, a la izquierda. Saluda con moderación, cogiendo su sombrero de copa por el centro delantero del ala y levantándolo a una altura de cinco centímetros de la cabeza. No trata de provocar manifestaciones en su honor. Y gritan lo que gritan, y sean como sean los gritos, saluda siempre lo mismo. No se fatiga nunca. Su más íntimo saludo es idéntico al primero.

El presidente del Congreso, Paul Deschanel, sigue al presidente Loubet en una victoria lujosísima, a cien metros de distancia. Los malhabidos llaman por esto «recogedor de colillas de ovaciones».

No sólo restos de entusiasmos recoge, empero. También suelen caerle algunos mueras que no estaban destinados al Poder Legislativo, sino al Poder Ejecutivo, para hablar cual hace cien años.

Deschanel es más expresivo que Loubet. Saluda con un triple movimiento: primero, a la derecha; segundo, al frente; tercero, a la izquierda.

Pero, naturalmente, saluda menos. «El gesto—dice mi cicerone—es muy elegante y muy benévolo. El busto se inclina a treinta y dos ó treinta y tres grados. La mano siempre enguantada, coge el sombrero por el lado derecho del ala y le hace describir un semicírculo perfecto. El codo no pasa nunca del nivel de la corbata».

Y esto dura horas enteras: una... dos... tres... ¡una... dos... tres...!

La esposa del presidente del Congreso, sentada a la derecha de su esposo, hace como que no oye nada, como que nada ve. Es una regla en ella invariable. A veces, algunos chicos gritan a su paso: «¡Viva la princesa!» Nada. Ella no se mueve, no sonríe, no vuelve el rostro.

Ya sabéis que la señora Deschanel no es bonita, pero es inteligente. Las malas lenguas dicen: «al contrario de su marido».

El general André, ministro de la Guerra, no es elegante. Se viste con levitas de hace veinte años, lleva pantalones demasiado cortos y sombreros provincianos. ¡Ah! Y no saluda sino a los amigos, y eso a la manera de los sargentos: ¡presente!

Delcassé, ministro de Estado, es anguloso y seco en sus saludos. Lanerans, de la Marina, saluda con la mano izquierda.

Monie, de la Justicia, con la derecha, lo mismo que sus otros colegas y que todo el mundo.

Whisky.

«EL LIBERAL» EN MADRID

URGENTE El fondo de EL LIBERAL se titula Fomento en claro.

Trata de la llamada cuestión religiosa. Refiriéndose al artículo 11 de la Constitución sujeto a diversas interpretaciones, pide que el asunto se ponga en claro para que sepan todos a qué atenerse.

Publica a continuación una crónica firmada por Sempronio, información política y parlamentaria, crónica de París de Gómez Carrillo, relato del paricidio de anoche, telegramas y asuntos diversos.

LA LEY DE ASOCIACIONES

URGENTE En la Cámara de diputados se ha aprobado, después de un breve debate, en totalidad la ley de asociaciones de una manera definitiva.

En breve la sancionará el presidente Loubet.

Se anuncia una campaña contra la ley por reaccionarios, católicos y clericales.

El vicelalmirante Cubervillat ha escrito a Loubet pidiéndole una nueva deliberación respecto a la ley de asociaciones.—C.

LAS PROCESIONES DEL JUBILEO

URGENTE El ministro ha declarado que el Gobierno prohibirá que continúen las manifestaciones públicas del Jubileo en Madrid, Valencia, Pamplona y otras capitales, donde se han producido alteraciones del orden público.

Se han dado órdenes a la oficialidad para que mañana esté en los cuarteles a las ocho de la misma.—Vinaixa.

VALENCIA

(POR TELÉGRAFO) Valencia 28 (6-10 t.)

Periódico denunciado.—La fusión republicana.—Una manifestación en proyecto.—Mitin anticlerical.

Han sido denunciados tres números del periódico El Pueblo.

A pesar de la prohibición gubernativa ha celebrado reunión la fusión republicana, con objeto de organizar para mañana una manifestación con banderas y música, habiéndose adoptado acuerdos que se reservan.

Supúnesse que se trata de impedir la manifestación católica y asistencia del prelado a la Catedral para dar la bendición papal.

Los republicanos proyectan celebrar un mitin anticlerical mañana en el velódromo, habiéndose tomado por las autoridades algunas precauciones.

El gobernador ha conferenciado con el arzobispo y con el capitán general. Aquel prohibirá la manifestación anticlerical.—Vinaixa.

CONTRA SILVELA

(POR TELÉGRAFO) Madrid 29 (10 m.)

URGENTE A consecuencia de su discurso reaccionario, Silvela ha recibido un enérgico telegrama de Valencia, firmado por ocho anticlericales, anunciándole que, si en término de veinticuatro horas no rectifica sus palabras, que han sido ofensivas para el pueblo valenciano, saldrá una comisión a pedirle reparación por las ofensas en noble terreno.

Además el señor Silvela ha recibido varios telegramas de algunos republicanos, provocándole.

Los revisteros taurinos y Félix Velasco

(POR TELÉGRAFO) Madrid 29 (11-20 n.)

La comisión de revisteros taurinos de Madrid visitará hoy al gobernador para rogarle que no apruebe ningún cartel de toros en que figure el diestro Félix Velasco, como no haga constar este matador que recibirá la alternativa del espada más antiguo en la corrida en que se anuncie.

Proposiciones de ley

URGENTE Un diputado ministerial prepara cuatro proposiciones de ley, relacionadas con la circulación fiduciaria, la acuñación de plata, una operación sobre Almadén, importante cincuenta millones, y otra encaminada a arreglar la cuestión de los cambios antes de que se cierren las Cortes.

Reparto de dividendos

URGENTE El Banco de España repartirá como dividendo perteneciente al último semestre, 55 pesetas por acción.

Balanza del Banco

URGENTE Del balance producido por el Banco de España, resulta que aumentaron, el oro, en 126 pesetas; la plata, en 1.044.243; el efectivo del Tesoro, en 2.291.580; bronce, en 7.163; reservas de aduanas, en 297.453; cuentas corrientes, en 4.478.904, y los billetes, en 23.100 pesetas.

DE PROVINCIAS

Los errores judiciales.—Rosich niega

Barcelona 28 (7 t.) Florencio Rosich niega ahora ser autor del documento que se encontró en su poder y en el cual se declaraba autor de los asesinatos de que ya dimos cuenta.

Pidiendo el concierpo.—Mitin catalanista

Barcelona 28 (6 t.) La Sociedad del Fomento del Trabajo Nacional ha telegrafiado al señor Urzúa, insistiendo en que se conceda a Cataluña el cincuenta económico.

Manifestación anticlerical en Valencia

Valencia 28 (8 n.) La manifestación anticlerical que se proyecta celebrar promete ser imponente. Los manifestantes llevarán dos banderas tricolores.

Mitin anticlerical suspendido

Valencia 29 (10-30 m.) URGENTE El gobernador civil de esta provincia había autorizado para hoy la celebración de un mitin anticlerical en el velódromo.

Huelga en Toledo

Toledo 29 (11-30 m.) En Toledo los trabajadores del campo de Vargas intentan declararse en huelga pidiendo el aumento de jornales.

EXTRANJERO

Anarquistas

Roma 29 (11-30 m.) La policía extrema la vigilancia, pues ha sabido que salieron de Nueva York varios anarquistas, designados para asesinar al rey Víctor Manuel antes de que llegue el aniversario de la muerte de su padre el rey Humberto.—C.

Rumor desmentido

Oporto 29. Las autoridades desmienten rotundamente la existencia de la peste bubónica.

La coronación de un rey

London 29 (5 t.) Se ha fijado para el próximo mes de Julio, la fecha de la coronación del rey Eduardo VII de Inglaterra.—Compton.

Desórdenes en Valparaíso

Valparaíso 28 (6 t.) Con motivo de la elección de Presidente han ocurrido graves desórdenes.

PAMPLONA Y SARASATE

Pamplona 18 (6 t.) Sarasate ha escrito al Ayuntamiento dirigiendo un cariñoso saludo a Pamplona y diciéndole que este año desea entrar privadamente, sin aparato.

EL JUBILEO

Aparato de fuerzas.—Actitud de los anticlericales

URGENTE No ha salido la procesión del Jubileo Santo.

Toros en Madrid

URGENTES Empieza la corrida con una entrada floja. Se lidia ganado de Nandín.

Segundo

Cogida de Carriles

Tercero

Cogida de Onofre

Cuarto

Matadero

DE RESES VACUNAS

COTIZACIÓN DE METALES PRECIOSOS

Religiosas

EL PUERTO

Entrados

Quinto

Sexto

Parte facultativa

Don Modesto

Religiosas

Santos del día 30

Jubileo

Religiosas

Jubileo

Religiosas

EL JUBILEO

EL PUERTO

Entrados

Salidos

Noticias

Matadero

DE RESES VACUNAS

COTIZACIÓN DE METALES PRECIOSOS

Religiosas

EL PUERTO

Entrados

Salidos

Noticias

Matadero

DE RESES VACUNAS

COTIZACIÓN DE METALES PRECIOSOS

Religiosas

EL PUERTO

Entrados

DE LA MAÑANA DE HOY

LA HUELGA DE CARMONA

Noticias contradictorias

En nuestro número de anoche, publicamos un suelto dando la noticia de haberse terminado la huelga de Carmona, merced a las gestiones llevadas a cabo cerca de los obreros por el diputado provincial don Manuel Aguilera y Tumbo.

Estos informes, que procedían de origen particular, fueron conocidos ayer en Sevilla, produciendo el buen efecto que es de suponer.

Como verán nuestros lectores por el telegrama de nuestro corresponsal, la situación es la misma de los días anteriores. Desgraciadamente, las buenas noticias recibidas ayer por el gobernador no se han confirmado.

Es un hecho cierto que no hay ya entre los braceros la unión que hasta hace días había y que dio tanta importancia a esta huelga, pues aunque no en número muy crecido, son bastantes los obreros que contratan particularmente con los labradores y van al campo a trabajar.

Ayer celebró el gobernador civil una extensa conferencia telegráfica con el alcalde de Carmona, con objeto de conocer el estado de la huelga. A la conferencia asistieron el jefe de la línea de la Guardia civil y el señor Aguilera.

Ignoramos los extremos tratados en la conferencia, pero es de suponer que la impresión recogida por el señor Madrid Dávila sería optimista, por cuanto el capitán general, de acuerdo con el gobernador, ordenó el regreso de una de las dos compañías del regimiento de Granada que allí se encontraban destacadas.

Anoche llegó a Sevilla la compañía que manda el capitán señor Cores y el comandante señor Rodríguez Hinojosa. En Carmona quedó la compañía que manda el capitán señor Gallego.

He aquí las noticias que nos comunica nuestro diligente corresponsal.

Carmona 29 (6 t.) La opinión se muestra contrariada por la disposición de la superioridad ordenando el regreso a Sevilla de una de las dos compañías del regimiento de Granada, de destacamento en esta ciudad.

Se atribuye tal medida a informes particulares enviados al gobernador, anunciando el término de la huelga.

Es lamentable que el gobernador dé más crédito a los informes particulares que a los oficiales.

La huelga desgraciadamente continúa en la misma textura de siempre; más bien agravada por la mayor necesidad del obrero y por los apremios del tiempo, que con este plazo fatal para la siega.

Esta se efectúa con trabajadores forasteros.

Los labradores temen que al retirarse la fuerza se ejerza coacción contra aquellos por los huelguistas, y den lugar a que se paralicen ó al menos se dificulten las faenas de recolección.

En opinión de los labradores, nunca es menos oportuna que ahora la retirada de la fuerza, pues si bien los braceros observan una actitud pacífica, se teme que varíen cuando les falte el freno que hoy los contiene.

Cientos de labradores telegrafían al gobernador en este sentido.

En las faenas de era aceptan los labradores los precios de las tarifas, y aun así no son muchos los que acuden al trabajo.—Corresponsal.

LA PALMERA DE PLATA

(CUENTO) La señora condesa estaba en su gabinete rojo, tapizado por un artista de París con sencillez lujosísima.

Las paredes se revestían de raso aplique perpendicular formando un encañonado. Se alzaban en los rincones enormes tibores del Japón, con sus inscripciones de oro pálido y su esmalte de suaves colores. La sillera era dorada, ostentaba Luis XVI, y del mismo carácter un templete cubierto por un espejo circular, sobre el cual navegaba un inmenso cisne de cristal de Bohemia, lleno de flores raras y frescas... El techo resplandecía con una hermosa pintura, que figuraba la escena de Melusina sorprendida en el baño con sus náyades.

Nadie podría entrar allí sin hacer el feo y sucio contraste que hace un moscón sobre una rosa de Alejandría.

Nadie... si no es la señora condesa. Era su gabinete favorito; en los ratos en que su aburrimiento no la obligaba a guardar cama, cogía una novela francesa de última moda, envolvíase en su bata de encajes y se encerraba en aquel precioso camarín, más que a leer a buscar ideas y tipos con quienes soñar. No lefa mucho tiempo de seguida; á veces, tardaba dos horas en una sola página; otras pasaba horas y horas febrilmente y concluía el tomo en cinco minutos; no pocas el libro se le caía de la mano y quedaba con los ojos fijos en el techo, como si se gozase en la sorpresa de las ninfas pintadas en la indignación de Melusina. Pero siempre concluía por levantarse de los almohadones rojos en que estaba reclinada y decir:

«¡Oh! ¡Qué existencia tan intolerable! ¡Cómo me fastidia!

Y se pasaba como una pantera por el gabinete. ¡Qué dolor aburrirse así una mujer tan hermosa, tan joven, tan elegante! ¡Objeto de la envidia y de la admiración universal!

Pero ya se ve; todas las emociones, todos los placeres, todos los deseos pasaban por su imaginación y por su alma, como pasan las nubes reflejándose en un lago.

Para conllevar esta brillantísima existencia tenía que inventar un capricho diario; mas era tan desgraciada que apenas inventaba uno, todos, su esposo, sus amigos y sus servidores, apresurábanse a satisfacerle.

Porque era casada. Su esposo era un hombre de alta distinción, como no podía menos de serlo. Era, pues, el primero y más afectuoso de sus conocidos, los caprichos de su mujer le hacían gracia, y no teniendo que molestarse personalmente para satisfacerlos, no omitía disposición ni gesto.

Dentro de un momento vamos a tener de ello la mejor prueba. Y para la debida claridad abramos un entre paréntesis en el fastidioso de la condesa.

Un día, la condesa dijo que necesitaba para la estufa de su hotel una palmera de plata...

El conde hizo un gesto de sorpresa. —No conozco esa variedad... —Es una palmera completamente blanca; parece de cristal y dicen que con la luz brilla como si fuese hecha de brillantes.

—¿Y quiénes dicen eso? —Lo dice este autor. —Y la condesa entregó a su marido un libro de viajes, recién publicado en París.

—Pero esto tiene trazas de ser un cuento—exclamó el conde, después de haber leído la descripción de la palmera. —Lee la nota correspondiente—contestó ella.

—En efecto; cita el testimonio de otros viajeros ilustres... En fin, hija, si existen esas palmeras tendrás una. Sólo te ruego que moderes tu habitual impaciencia: hay que traerla del centro de África; lo de menos es el dinero, pero se necesita tiempo; hay que escribir; comisionar gente que la traiga con cuidado, en tierra suya, propia, quizás sea preciso traer un pedazo del desierto, fabricar un buque especial... Quién sabe... Pero, nada, pichoncita, si está en lo humano, tendrás ese árbol de azúcar piedra.

El primer mes después de esta conversación, la condesa estuvo encantada, y a su mismo esposo temió si se habría vuelto a enamorar de él como cuando era su novia... Volvió a presentarse en los teatros, en los paseos, dió comidas, se la vio en el Tiro de Pichón y corriendo liebres en la Venta de la Rubia... Su palidez se trocó en hermosa púrpura: sus ojos, antes lánguidos, parecían reverberar todas las delicias del paraíso. No hablabla más que de su palmera de plata, de dónde la colocarían; de lo dichosa que iba a ser cuando leyese y merendase y fantasease y hasta durmiese bajo sus ramas... Había escrito a París preguntando a Raimundo Madrazo si podría venir para retratarla cobijada bajo sus fantásticos ramos y su vaguísima sombra... Ella, que se pasaba meses y meses sin bajar a su estufa, vivió en ella.

Toda la sociedad distinguida de Madrid tenía una indigestión de palmera de plata.

—Por fortuna, mis comisionados—decía el conde a sus amigos—han encontrado el sitio donde nacían esos arbolitos... Esto evita el manicomio a mi mujer.

Todos los días preguntaba la condesa por su palmera; todos días algo para recibirla, cuidarla, darle reales y decoro; el hotel entero sería sacrificado al lucimiento del árbol maravilloso.

Una caravana la trajo á la costa; la embarcaron; la facturaron al llegar a España, y vino en una pequeña estufa de cristal con persianas, sobre un vagón, atendido por un personal numeroso, y como en triunfo.

—¡Por fin—exclamó ella,—por fin llega mañana!...

La condesa estaba, pues, en el gabinete rojo, con su bata de encajes, reclinada sobre los almohadones; tenía en sus manos un libro, y los ojos, insensibilizados por el hastío, fijos en Melusina.

La puerta se abrió, y el mayordomo, de levita negra y corbata blanca, trémulo de emoción, y disimulando mal su alegría bajo sus respetos, exclamó:

—Señora condesa, ha llegado! —¿Quién?—preguntó ella. —¡La palmera de plata!—contestó el mayordomo algo sorprendido.

—¡Ah! ¡Sí, ya sé; bien, que la pongan en su sitio, luego irá a ver!

Hace seis meses que la palmera de plata está en el hotel de los condes, y todo el gran Madrid, todo el Madrid alto, todo el Madrid-Madrid, la ha visto. Sólo no la ha visto la señora condesa.

Fernandito.

CATEDRÁTICOS CLERICALES

URGENTE Los señores rector y vicerector de la Universidad, han dirigido una circular a los catedráticos de las cinco facultades, con objeto de que firmen la exposición que se dirige al conde de Romanones, pidiendo el castigo de los romanos de las manifestaciones anticlericales.

También se pide en dicho documento al referido ministro, que exponga al marqués de Teveiga la satisfacción con que verá el clausura las medidas de represión contra los anticlericales.

La referida exposición es comentadísima, habiéndose negado a firmarla los catedráticos liberales.

COMBINACIÓN DE MANDOS

URGENTE El miércoles próximo llevará el general Weyler a la firma de la reina una extensa combinación de mandos, en la que figura la provisión de la capitánía general de Castilla la Nueva.

LA ESCUADRA FRANCESA

(POR TELÉGRAFO) Cádiz 30 (12-30 m.) Procedente de Brest ha llegado a este puerto una división de la escuadra francesa del Mediterráneo, al mando del contralmirante Mallarue.

La escuadra la constituyen los acorazados Comore de 7.000 toneladas y 47

miral Theonart de 7.500 y el cazatorpederos Labire de 900.

Monta la escuadra 32 cañones y la tripulan 872 hombres.

En Cádiz permanecerá cinco días, marchando despues á Argel.—Zaldúa.

LA VELADA DE SAN PEDRO

Como el día de San Juan, anoche, festividad de San Pedro, se vió muy concurrida y animada la Alameda de Hércules.

La noche no era tan calurosa como las anteriores, debiéndose á esto que la temperatura en el paseo, fuera en extremo agradable.

Así como las anteriores, hubo también conciertos por la banda, coro de café sevillano, mucha concurrencia en orfeón, novenas y demás establecimientos, y también hasta por la mañana hubo cantos, bailes y cenas al aire libre, abundando entre los trasnochadores ellos y ellas.

DE POLÍTICA

(POR TELÉGRAFO) El marqués de la Vega de Armijo.—Imposición de condiciones

Madrid 29 (11-15 n.)

URGENTE Se asegura que las condiciones que impone el marqués de la Vega de Armijo para continuar en la presidencia del Congreso, son las siguientes.

Que se nombre al señor Ayerba, ministro plenipotenciario de España en Méjico, al señor Zorita para la fiscalía del Supremo, y al señor Rosales para diputado por elección parcial por Estrada.

Como es difícil que concurren tantas cualidades, dudan algunos de que el marqués vuelva á la presidencia del Congreso. No obstante, la mayoría cree seguro que continuará.

La discusión del Mensaje.—Suspensión de sesiones

Madrid 29 (11-15 n.)

URGENTE Para fines de la semana próxima comenzará en ambas Cámaras la discusión del Mensaje de la corona, terminando á mediados del mes, en cuya fecha serán suspendidas las sesiones para secundarias en la primera quincena de Octubre.

Enmienda al Mensaje de la corona.—Actitud de los republicanos.—Las Cortes

Madrid 29 (11-15 n.)

URGENTE El diputado carlista señor Iribarri presentará una enmienda al Mensaje de la corona, en la parte que hace referencia á la cuestión religiosa.

Los republicanos se hallan decididos también á promover violentos debates. Un ministro ha dicho que el Gobierno se propone que los discursos de los ministros y ministeriales sean brevísimos.

El Gobierno cree que el día 26 ó el 22 se cerrarán las Cortes.

Intereses gaditanos

Madrid 29 (11-15 n.)

URGENTE Los diputados y senadores gaditanos, conservadores, se han reunido en el ministerio de Estado, presididos por el señor Ríos Acuña, cambiándose impresiones locales.

También trataron los renvidos de dar un gran impulso al mejoramiento de los intereses de la provincia.

La procesión del Jubileo Santo

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 29 (11-15 n.)

URGENTE En la procesión del Jubileo Santo, hoy celebrada, figuraron hasta 150 personas, que recorrieron varias calles aisladamente.

El público no se enteró, pues creía que no habría de llegar á celebrarse.

Los jubileístas salieron de la Catedral á las tres de la tarde.

Iban formando grupos muy pequeños y aislados, compuestos casi todos de familias aristocráticas, entre las que figuraban la de Fernán Núñez, Aguilafuente, Mina y duque de Sotomayor.

Visitaron los jubileístas las iglesias de San Ginés, el Carmen y San José, sin que durante el trayecto recorrido ocurriese ningún incidente.

CONTRABANDO DE FRAILES

(POR TELÉGRAFO)

Barcelona 29 (7-45 t.)

URGENTE En la aduana de Port-Bou ha ocurrido un pequeño incidente que no necesita de comentarios.

Según parece, llegaron á ella cuatro padres maristas procedentes de Francia, presentando para su despacho por la aduana dos kilos de jamón.

Los viajeros dijeron que no llevaban nada más, pero infundiendo algunas sospechas á los empleados de la aduana, fueron registrados, encontrándose una gran partida de cuchillos, navajas, tijeras y contaplumas que querían pasar de naturo.

General enfermo

Madrid 29 (7-25 t.)

URGENTE Se encuentra gravemente enfermo, en su posesión del Robledo, el general Primo de Rivera.

Conferencias militares

Madrid 29 (7-25 t.)

URGENTE El ministro de la Guerra, general Weyler, se propone organizar conferencias militares en las poblaciones de importancia cuyos ayuntamientos faciliten locales apropiados.

Esto evitará á los oficiales de hacer un

viaje para asistir á las conferencias en las capitales de regiones.

El Jubileo en Pamplona.—Obispo sensato

Madrid 29 (7-25 t.)

URGENTE El ministro de Gracia y Justicia, marqués de Tevega, ha recibido un despacho del obispo de Pamplona, comunicándole haber suspendido las procesiones de hoy.

El marqués le ha contestado felicitándole por esta resolución.

Según parece, antes de esto, alguien indicó al general Weyler desde Pamplona, la conveniencia de retener á las tropas en los cuarteles si se celebraba el Jubileo.

El general se negó á ello.

Sagasia de verano

Madrid 29 (6-50 t.)

URGENTE El presidente del Consejo de ministros, señor Sagasta, se propone pasar el verano en Avilá.

Durante el tiempo de su estancia en dicha población, se establecerá un tren especial diario, á fin de poder conducir y traer á ella los asuntos de despacho.

De provincias

(POR TELÉGRAFO)

Mitín en Valencia

Valencia 29 (5-30 t.)

URGENTE Con motivo de celebrarse hoy el mitín de la fusión republicana, las autoridades habían adoptado grandes precauciones.

Retenes de tropa y de Guardia civil custodiaban desde las primeras horas de la mañana el palacio arzobispal y los conventos.

En la fiesta de la Catedral ofició el arzobispo.

Por fortuna no han ocurrido incidentes, debido á las precauciones ya citadas.

El mitín terminó sin novedad, pronunciándose en él violentos discursos, protestando del fanatismo religioso, estando dispuestos á repeler las provocaciones de los clericales.

También se protestó de las frases pronunciadas por Silveira, diciendo que se lo devuelvan al rosiro sus ataques.

La Guardia civil despejó los alrededores, sin incidentes.—Vinalúa.

Visita del general Acárraga.—El verano de Guerrita

Sanlúcar de Barrameda 29 (8-50 n.)

URGENTE En el tren de la tarde ha llegado de Jerez el general Acárraga, acompañado de su hija y de su ayudante.

Lo esperaban el alcalde y la señora doña María Manjón, viuda del general Salinas.

En el domicilio de la señora de Manjón se sirvió un lunch, visitando después la playa y el castillo del Espíritu Santo.

El exatamador de toros Guerrita tiene aquí quillada aquí casa para veranear.—Reina.

EXTRANJERO

(POR TELÉGRAFO)

La salud del Papa

Roma 29 (4 t.)

URGENTE El doctor Lapponi ha declarado que León XIII se encuentra bien de salud.

Ayer recibió un cardenal un telegrama en el que se desmiente la noticia circulada en días anteriores respecto á la debilidad del Papa.—C.

El idioma español en Italia

Roma 29 (5 t.)

URGENTE El ministro de Instrucción pública ha acordado que en el próximo año se efectúen sesiones extraordinarias de exámenes de lengua española.

La enseñanza del español será introducida con carácter obligatorio en todas las Escuelas de comercio.

Esto tiende al sostenimiento y desarrollo del comercio de Italia con las Repúblicas americanas latinas.—C.

Las carreras de automóviles

Paris 29 (7-25 t.)

URGENTE El gobierno francés ha prohibido la celebración de nuevas carreras de automóviles.

Esta medida obedece á los atropellos que se han cometido durante la última celebrada.—C.

TOROS Y NOVILLOS

(POR TELÉGRAFO)

En Alicante

Alicante 29 (3-30 t.)

URGENTES Las cuadrillas de Litri y Montes están encargadas de lidiar de seis toros de Pérez de la Concha.

La entrada un lleno completo. Preside la plaza, el concejal señor Martínez Oriola.

condiciones de la res, sufriendo varias caídas, y se deja caer con una buena estocada hasta la empunadura.

Desabella al primer golpe. (Muchas palmas).

Cuarto

Corcuero, jabonero claro y muy basto. A la salida del chiquero, Montes le dá magistralmente el quiebro de rodillas.

Después le dá varios lances de capa inmejorables. (Ovación).

Los piqueros acaban con la bravura del toro abriendo enormes boquetes.

En total recibe Corcuero cinco sangrías, proporcionando á los de aupa cuatro tumbo.

El país pide que pareen los espadas y se promueve la gran bronca porque entra el Sordo con un par abierto.

Calderón clava dos buenos pares. Montes tora de cerca y bien, para un volapié archisuperior, embargatándose de varas.

Sagasta cierra al quinto cachetazo. (Ovación á Montes, que recoge un sombrero de una mademoiselle que ocupa un asiento de barrera).

Quinto

Espejuelo, jabonero-suelo y corniapretao. Litri le para los pies con dos verónicas moviditas.

El toro, bravo y duro, aunque tarde, aguanta siete caricias por una defunción.

Los maestros son muy aplaudidos en los quites.

Repites la bronca por pedir la soberana masa que parecen los espadas, á lo que accede Montes, que á los acordes de la charanga clava un buen par de frente, llegando hasta la misma cara.

Cierra el toro Rolo con dos pares medianos, y se desmiente la noticia que se había dado de que se iba á matar.

Litri tora ayudado por los peones y receta un pinchazo.

Más pases y una estocada algo atravesada, por entrar estando el toro algo desganado.

Después da media estocada delantera, descabellando á pulso al primer intento. (Palmas).

Sexto

Marchante, berrendo en negro. Recibe siete puyazos, ocasionando tumbo fenomenal á los piqueros, y dejando para el arrastre tres bravos corceles.

Sagasia y Sordo paran medianamente. Montes brinda á los espectadores del tendido de sol y torca ciñéndose y entrando en los torrenos del bicho, librándose por vista de una colada fenomenal.

Dá una estocada hasta el puño, contraria de tanto embrogatarse.

Más trasteo y un pinchazo en hueso y media estocada en lo alto.

El puntillero á la primera. Montes sale de la plaza en hombros de sus admiradores.

El desfile brillantísimo.—Orozo.

En Cádiz

Cádiz 29 (5-20 t.)

URGENTES Se juegan novillos de don Carlos Otaola ruchi, por las cuadrillas de Currito, Gallito y Aguallimpia.

Primer o

Es negro bragao y lucero. Aguanta cinco varas á cambio de cuatro caídas y cuatro caballos muertos.

Merino coloca un par de banderillas y Crespo dos, todos buenos.

Currito, de tabaco y plata, da dos pinchazos y dos medias estocadas.

Sufre un desarme saliendo arrollado. Intenta el descabello tres veces y el toro se echa.

Segundo

Honroso. Es negro zaino y mogón del tejido. Gallito da dos lances con el capote, terminando con un recorte.

El bicho toma siete varas y mata un caballo. Alfonso coloca dos pares de banderillas al cuarto y Malayer uno á la media vuelta.

Gallito, de morado y oro, da entores pases ayudados y naturales.

Hace una faena lucida, consiguiendo sacar al novillo de las tablas.

Gallito deja cuatro pinchazos y seis medias estocadas. Intenta el descabello dos veces y recibe un aviso. (Pitos y palmas).

Estas se reproducen al terminar la faena. El toro estaba hecho un cobarde.

Este, que encuentra al toro humillado, hace con la muleta una buena faena y receta un pinchazo saliendo rebotado, una estocada superior y un descabello á pulso al primer golpe.

Sus admiradores lo sacan á hombros de la plaza.

Resumen

La corrida puede calificarse de buena. Los espadas bien, sobresaliendo Gallito y Aguallimpia.

De los banderilleros no se distinguió ninguno. Entre los picadores sobresalió Rifones.

La dirección de la plaza muy desequilibrada, así como la presidencia muy desigual. La entrada regular.

El diestro que hizo de don Tancredo dió pruebas de una serenidad grandísima.—Zaldúa.

En Segovia

Segovia 29 (5-40 t.)

URGENTES Hoy se ha celebrado la corrida á beneficio del Hospital.

Los toros han sido de don Félix Gómez, actuando de espadas Félix Velasco y Lagartijo.

Preside el alcalde y ameniza la función la banda de artillería.

Primer o

Atiende por Alvarado, colorao, buen mozo y fino de puntas.

De refilón toma á la salida dos varas, proporcionando un tumbo.

Al quite Velasco, que le ramate con mucho lucimiento.

Después toma sin poder otras tres varas. Barbi clava un par aceptable. Repite Antolin con medio par y otro superior.

Velasco, tras pesada faena y de poco lucimiento, despacha al toro de dos pinchazos y media estocada. (Palmas).

Segundo

Atiende por Madrileño; es refinto, cornivo leto.

Lagartijo le para los pies con varios lances. Con codicia y poder aguanta seis puyazos, uno superior de Melones. En la arena quedan tres jaços.

Chiquilín y Recaleco lo banderillan después, y Lagartijo lo despacha después de una bonita faena de muleta, con un gran pinchazo en hueso y media superior estocada. (Palmas y sombreros).

Tercero

Bellotero, colorao y buen mozo. Con bravura y dureza toma cinco varas, volcando en todas á los piqueros, matándose tres caballos.

Lagartijo se luce en los quites, sufriendo un achucón comprometido.

El presidente ordena cambiar la suerte y se arma el gran escándalo en la plaza.

En medio de una colosal gritería lo banderillan de cualquier modo, y pasa á manos de Félix Velasco, que hace una faena pesada y deslucida.

Receta un pinchazo, dos medias estocadas, otro pinchazo hondo y, por fin, acierta á descabellar al segundo intento.

El matador recibió un aviso.

Cuarto

Estirado, refinto y de mucha romana. Con poco poder aguanta seis alfilerazos, despachando tres acémilas.

Picando se distingue Melones. Salta el animal frente al tendido del tres.

Vuelto al ruedo, Recaleco le clava un par en las propias péndolas.

Su compañero pone un par malo y repite Recaleco con otro aceptable.

Lagartijo, que viste trajo morado y oro con cabos negros, trae una breve faena, receta una estocada tendenciosa.

Intenta dos veces el descabello y el toro se echa. (Palmas humildes).

Quinto

Bandolero, refinto obscuro. Sale con muchos pies y arremete contra la barrera, haciendo cinco varias tablas y astillándose el pitón derecho.

Con mucho poder toma seis varas, propinando sendos revolcones y matando dos potros.

Los matadores se lucen en los quites. Un piquero cae al descubrirlo, librándose de la muerte, gracias á la intervención de Félix Velasco, que logra llevarse al cornepeto.

Los banderilleros salen del paso de la peor manera posible. Velasco, que viste terno color lila, con adornos de oro y cabos negros, da varios pases y receta una estocada perpendicular y algo delantera.

Conducido el espada á la enfermería, además de esa herida se le apreciaron varios varazos.

El toro se apoderó de la plaza, durante su lidia más de una hora.

Sólo le pusieron tres banderillas. Uno de los banderilleros, que tenía un miedo cerval, salió de la plaza por orden del presidente.

La muerte de este toro correspondía á Serenín, que cumplió su cometido después de infinitos pinchazos y sufriendo enormes achucónes.

El cuarto toro cogió al espada Platerito, que resultó con un puntazo en la mano derecha.

También ingresó en la enfermería, durante la lidia de este toro, el puntillero, que al saltar la barrera se causó una herida con el cachete.

El quinto toro cogió al diestro Serenín, único espada que quedaba, causándole una herida en la pierna derecha.

Lo demás de la corrida no pudo ser más desastroso. El público salió de la plaza consternado. A última hora Cirineo se encuentra en gravísimo estado.

Los otros espadas se encuentran bien, relativamente. La herida del puntillero es leve.

En Toledo

Toledo 29 (8-25 n.)

URGENTE En la corrida de novillos de hoy dos toros resultaron buenos y fogueados los dos restantes.

El espada Rabasél, conociendo que había equivocado la profesión, se retiró entre barreras.

Hablapoco mató los cuatro novillos como pudo.

El gusonador Antonio López hizo su experimento con lucimiento.

Paco Frascuelo galleó á petición del público, siendo muy aplaudido.—Garcés.

En Burgos

Burgos 29 (8 n.)

URGENTE Los toros de don Teodoro Vallés lidiados esta tarde han resultado buenos.

Mataron doce caballos. Los hermanos Bombita han estado toda la corrida muy afortunados con el estoque y en banderillas, siendo ambos muy aplaudidos.—Corresponsal.

En Zamora

Zamora 29 (9 n.)

URGENTE Las reses de Carrero, jugadas hoy, dieron buena lidia, matando ocho caballos.

Sileri bien. Chicleo muy bueno toreando y en la suerte suprema.

Ambos espadas parearon al quinto novillo admirablemente.

Un émulo de don Tancredo realizó sus experimentos de sujeción aguantando inmóvil, sobre el pedestal, dos derrotos del toro, fué ovacionado.—Corresponsal.

En Barcelona

Barcelona 29 (9 n.)

URGENTE Los toros de Conradi, mansos. Murieron cinco acémilas.

Parrao regular, Machaquito bien.—EL LIBERAL en Barcelona.

En Zafra

Zafra 29 (7-30 t.)

En la novillada de esta tarde actuó de espada el diestro Bienvenida chico, que despachó sus tres de igual número de estocadas.

Fuó sacado de la plaza á hombros por varios admiradores.

Bienvenida recibió de regalo 200 pesetas de un espectador á quien brindó la muerte de uno los novillos.—Corresponsal.

Cartera de Sevilla

Sevilla 29 (7-30 t.)

Una comisión de dependientes del gremio de ultramarinos, nos ha visitado para rogarnos que apliquemos en su nombre á los propietarios de los establecimientos, concedan permiso á la dependencia para asistir á la reunión que habrá de celebrarse el próximo domingo 7 de Julio, con objeto de nombrar la Junta organizadora que ha de practicar los trabajos necesarios para la constitución de una Asociación benéfica y creación de una Casa de Salud para los enfermos de la Sociedad y socorro de los individuos que se encuentren sin empleo.

Vinos y cognacs del Marqués de Misa, Jerez.

La Asociación sevillana de Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas: Familias socorridas con metálico, 57; ídem ídem ídem, 137; total de bonos repartidos para comer en las tiendas-asilos, 314; vales de comestibles y combustibles repartidos, 339; ídem ídem, total de bonos socorridos, 1.326.

Durante el reparto de socorros estuvo presente el señor don Francisco Ramos Herrera.

El día de Santiago se verificará en la plaza de toros de Baniñulos del Condado una corrida de Baniñencia, tomando parte el matador de toros Félix Velasco, matando los dos últimos bichos el novillero Antonio Barrera (Barrerita).

La corrida será presidida por señoras de la localidad, asesorados el antiguo matador José Lara (Chiorro).

Habrán moñas y banderillas de lujo, y en el último toro se presentará un compicador de don Tancredo.

estreno de la comedia en prosa, titulada Los arrepetidos, original de un autor local.

La obra obtuvo una interpretación muy esmerada, de parte de la señorita Pacheco y de los señores Vallejo y Navarrete.

Al final de la obra, pidió el público el nombre del autor, don Carlos Olmedo, saliendo éste varias veces á escena.

La importancia y crédito adquirido por el balneario de San Telmo (Jerez de la Frontera), se debe, en concepto de los médicos notables de esta región, al incomparable método terapéutico de sus aguas clorurado-sódico-sulfurosas, y al esmero del servicio y perfecta instalación balnearia.

Confites antivenéreos roob antisifilítico inyección vegetal

Miles y miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado que para curar radicalmente...

FUENTE AMARGA-CHICLANA (PROVINCIA DE CÁDIZ)

GRAN ESTABLECIMIENTO DE AGUAS MINERO-MEDICINALES Cloruradas-Sódicas-Sulfurosas-Frias Medalla de Oro: Exposición Nacional de Minería, Madrid 1893

Table with columns: MANANTIALES, TEMPERATURA, GASES EN UN LITRO DE AGUA (Sulfúrico, Carbónico, NITRÓGENO)

Curan el linfatismo, escrofulismo, herpetismo, reuma, sífilis e hidradirismo, catarros crónicos del aparato respiratorio...

ELEGANCIA = REDUCCIÓN ABDOMINAL. Es tan fino en las señoras el vientre abultado ó caído, desfavorece tanto, que el invento P. Barón...

EL GLOBULO Preparación ferruginosa del Ldo. Avelino Ruiz-Capillas, curación radical anemia, clorosis, debilidad, desarreglos de la sangre. Farmacias. Capellanes 1. Autor, Santiago 2.-En Sevilla: Dr. Delgado, farmacia 'El Globo'.

FÁBRICA DE GORRAS Herbolarios, 21 Se admiten operarias forradoras y modistas de sombreros de paja.

CHOCOLATE ESPECIAL Con este título la Compañía Colonial expone en sus dos establecimientos, calle Mayor, 18, y Montero, 8, un chocolate verdaderamente superior...

LOS POLVOS DE LA HORTELANA del retrato de Morán, la firma de Dolores García y del Ldo. M. Peña, hace 34 años son el mejor fabricado...

HUELVA Papelería y Objetos de Escritorio AZADOR Y JUAN DEL PINO 4, Concepción, 4

LINIMENTO GENEAU PARA LOS CABALLOS NO MÁS FUERO. - 40 AÑOS DE EXPERIENCIA...

NERVIOS Vahidos, Vertigos, Histerismo, Neurastenia, Hipocondría Neurálgica, Dolores, Diarreas, Palpitaciones nerviosas, Insomnio, Apoplejía nerviosa, Gastralgia, etcétera.

REALIZACIÓN DE MARMOLES Se venden á precios muy reducidos, las existencias de mármol blanco y de color en bloques, tableros, losas, etc., que quedan en los talleres de Peguerillas (Huelva).

VENÉREO SÍFILIS Malas secreciones. Dr. OÑATE, especialista. Plaza de la Mata, 14, Sevilla

LA CURA DE LA IMPOTENCIA El fluido vital, Gotas viriles, Góbulos vitales y Perlas del Serrallo (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen la serie de remedios escogidos para curar, sin riesgo y con las mayores probabilidades de éxito, la impotencia, escapes seminales, ensueños ó en vigilia, y toda clase de desarreglos genitales...

POBREZA DE SANGRE HIERRO DE LERAS PARA curarse rápidamente, la anemia, los colores pálidos, los dolores de estómago, los fujos blancos y las irregularidades menstruales...

BARCELÓ Y TORRES-MÁLAGA GRANDES BODEGAS DE VINOS FINOS CLASES SELECTAS Proveedores efectivos de la Real Casa

LÍNEA DE VAPORES CORY Servicio regular de Vapores trasatlánticos entre Sevilla y Nueva York Para Nueva-York directamente el hermoso vapor inglés de 4.000 toneladas "KITTYE"

Matías López MADRID-ESCORIAL Especialidad en bombones de chocolates con cremas finísimas, Caramelo suizo, fondant y dulces varios. De venta en todas las principales confiterías de Sevilla

ACEITE HOGG EMULSIÓN HOGG Puro de Hígados Frescos de Bacalao El más activo, el más agradable y el más nutritivo.

IBARRA Y COMPAÑÍA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

UN GRAN INVENTO ZOTAL DE Burgoyne.- Londres REGISTRADO NO ES CORROSIVO NI VENENOSO Gran desinfectante microbiocida, insecticida y desodorante de múltiples usos. CONCESIONARIO PARA LA VENTA EXCLUSIVA EN ESPAÑA J. G. ESPINAR.-SEVILLA

FOLLETO DE "EL LIBERAL", (SEVILLA) (35) EMILIO GABORIAU EL LEGAJO NÚMERO 113 VERSIÓN ESPAÑOLA DE EL COSMOLIDEORIAL Para las enfermedades de los ganados Para las enfermedades de las plantas Para usos medicinales y domésticos Desinfectante general